

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年6月

3

星期四 < 辛丑年四月廿三 >

A13

今日关注

深圳交警发布多项  
护航高考服务措施

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员梁华凌报道：2021年高考将于6月7日-9日举行，由于高考时间在工作日期间，出行交通与高峰相叠加，易出现拥堵状况。为了保障参考考生的交通安全和顺畅，深圳交警提前制定专项方案，开展高考交通保障工作。

交警表示，由于高考首日正值周一早高峰，加之天气不稳定，深圳交警全警提前上岗，开展道路排查、指挥调度、护校值

守。2000名铁骑全部上路护考，车上统一张贴“护卫高考”，在全市141条重要道路、130个易拥堵点、区与区之间65个接力点及赴各考场的各条主要道路，滚动巡逻，发现事故、坏车等各类警情第一时间快速处置，随时接收考生及其家长的紧急求助，提供最及时的帮助和服务。

高考期间，交警继续开通24小时高考服务热线，设置高考护航专席，优先接听受理涉及考生

及家长的紧急求助。今年还联合深圳电信推出5G服务，通过短信小程序方便家长对车辆备案。交警部门将加大对噪音的巡查力度，减少交通噪音。对夜间鸣喇叭的投诉，将及时安排警力进行处置，确保考生备考和考试期间有一个安静的环境氛围。同时，欢迎市民通过热线、微博等渠道举报，交警将依法严处。其间，深圳交警还将协调百度、高德、腾讯等地图公司，在导航地图上增

加高考期间“禁止鸣喇叭”相关提示信息，特别是车辆进出考场周边路段后，加强语音提示频率，呼吁广大驾驶员文明驾驶。

交警介绍，为方便考生入场，在全市考点门口设立临时上下客区域（接送考生车辆即停即走），对于有条件的考点周边，在不影响交通正常通行的情况下设立临时停车区域，执勤交警指挥引导供接送考生的车辆临时停放。同时协调考点周边小区、

商圈物业管理公司，为送考家长错峰提供停车位。

“对于接送考生或涉考车辆的轻微交通违法，执勤交警将予以警告，迅速放行；对于有严重交通违法的，优先安排警车护送考生到达考点，再对违法车辆实施处罚。”交警负责人介绍，对于部分送考的家庭用车是外地号牌情况，可以通过热线83333333提前备案，经过核实登记后允许考试期间早高峰通行，不按照禁令处罚。

同心防疫，感谢有你

香蜜湖街道为防疫人员送上慰问和关怀  
“你们守护世界，我们守护你”



香蜜湖街道新冠疫苗接种点各方力量组成防疫队伍

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道：6月2日，记者从福田区香蜜湖街道获悉，为了表达对一线防疫人员的崇高敬意和慰问，让他们在持续奋战中能够及时补充能量，香蜜湖街道党工委前往辖区新冠疫苗接种点和核酸检测点，将温暖和心意传递给奋斗在前线“最可爱的人”。

一线的工作人员当中，有来自香蜜湖街道各社康中心的专业医护人员，也有街道、社区前来支援的“红马甲”，他们放弃节假日休息，闻令而动火速集结，赶赴点位投入战斗，经常赶不上饭点吃饭，为的就是关键时刻“不掉链子”，保证上级指挥部指令高效落地，让检测结果既快又准，快速筛查涉疫人员，让广大市民有序接种，为大家迅速建立安全屏障。

近日以来，深圳的天气也是让大家经历了“高烤”，有时候烈日当空，厚重的防护服加上炎热潮湿的温度让工作人员汗透衣襟，透不过气，有时候乌云压城，暴雨连连，对现场秩序维护和应急处置带来极大考验。

由于此次疫情紧急，接种需求剧增，香蜜湖街道接种点每天都是“车水马龙”，现场医护人员几乎都是超负荷奋战。现场一位医护人员表示：“看到疫苗注射进入一位居民手臂，我就想到我们的抗疫长城又多了‘一块砖’，又添了‘一块瓦’，这是支撑我们一直坚持的信念。”

辗转数千公里历时九个月，  
宝安警方不懈努力为民解忧

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员焦雪珂、冉梦婷报道：“这么多年了，没想到事情终于解决了，太感谢你们，帮我这么辛苦地办这件事。”5月31日上午，伍女士拿着锦旗、提着果篮来到深圳市公安局宝安分局福永派出所，向帮助过她的民警再三感谢。原来，伍女士的女儿出生19年来一直未办理户口，母亲无奈求助到宝安警方。福永派出所民警历尽辛苦，跨越三省、辗转数千公里，终于为这名19岁女孩拿到了那张属于她的身份证件。

19岁女孩一直未  
办理入户

2020年8月19日上午，家住福永街道白石厦社区的市民伍女士来到福永派出所，想为2002年出生的女儿朱某昱申请入户。福永派出所民警贺小红热情接待了伍女士。尽管从警多

采样人员  
为老人上门采样



## 女孩拿到迟来19年的身份证证明

年，但这种事情贺小红还是第一次遇到。

据了解，伍女士是白石厦社区本地居民，朱某昱的生父朱某权户籍地远在江苏省扬州市宝应县，而朱某昱的出生地却是在相隔1500公里的河南省栾川县某医院。

原来，20年前，伍女士未婚先孕，朱某权通过远方亲戚的关系，带着伍女士到河南省栾川县某医院生产，但当时医院签发的手写版《出生证》并不规范，未登记父母双方的身份证号码，且无病史及相关分娩信息，无法作为办理入户的证明材料。

后来伍女士又与朱某权失去了联系，提供不了他的相关户口身份资料，故直到今日朱某昱仍未办理户口。

民警经与相关部门沟通了解到，伍女士这种情况需要重新换发新的《出生证》才能办理入户。而换发新的《出生证》并非易事，不仅牵涉到三地相关部门沟

和部门，同时也存在太多的未知困难和变数，个中艰难可想而知。

“无论多远、无论多难，只要有一线希望，我们都要给她办好这份迟来19年的身份证证明。”福永派出所所长刘亮掷地有声地说道。随即，一场跨越三省、行程数千公里的“办证”行动开始了。

几经辗转做好父女  
亲子鉴定

因伍女士只记得女儿生父朱某权的姓名及大致户籍地址，民警贺小红只好联系上江苏省扬州市宝应县当地派出所，在其帮助下，经过大量筛选和伍女士的辨认，确定下朱某权的身份信息。2020年年底，民警电话联系上朱某权，对方表示他确实是朱某昱的生父，也愿意配合办理小孩的入户手续。随后朱某权终

往河南省栾川县相关部门申请换发《出生证》，并找到了当年接生的医生，但栾川县妇幼保健院及县卫健委受理后，要求三方做完亲子鉴定后再审核。朱某权便把信息反馈给了福永派出所。

其间，民警贺小红多次提醒他们尽快做亲子鉴定，可2020年底至2021年初，朱某权以没时间、没钱等各种理由拖延，甚至更换了电话号码，事情至此陷入僵局。贺小红并没有气馁，再次联系当地派出所，得知朱某权已回到了江苏省宝应县。她继续对朱某权做思想工作，在她坚持不懈地寻找、劝导下，朱某权终于答应配合。

2021年3月15日，民警贺小红、马运通带着伍女士、朱某昱赶赴宝应县找到朱某权后，便去到事先联系好的有资质的司法鉴定所。由于朱某昱无身份证信息，起初鉴定所拒绝鉴定，经过民警多次与有关部门沟通，并出

具相关委托书，最终朱某权、伍女士、朱某昱三人顺利完成了亲子鉴定。

历时9个月终于拿  
到户口本

收到鉴定结果后，4月1日，民警贺小红、马运通再次出发，带着伍女士赶赴河南省洛阳市栾川县某医院。在宝应县公安局、栾川县卫健委、妇幼保健院的沟通协调下，4月2日上午，医护人员成功为朱某昱换发了崭新的《出生证》。捧着女儿的《出生证》，伍女士禁不住热泪盈眶，4月8日下午，户籍民警贺小红来到白石厦社区上门为朱某昱办理了入户申请。因情况特殊、手续复杂，5月29日上午，伍女士终于拿到了写有女儿姓名的户口本，女儿的身份证也在加快办理中，压在心头19年的石头终于放下。

50万元奖金等你来拿

## 深圳市青年科技奖开启申报

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：2021年度深圳市青年科技奖启动，只要年龄不超过35周岁（1985年12月31日之后出生），在深圳工作的、为建设国家创新型城市作出突出贡献并产生较大影响的青年科技工作者，即可参与申报。

据了解，深圳市青年科技奖简称“深圳市科学技术奖（青年科技奖）”，是深圳市政府为了调动广大科技工作者的积极性和创造性，鼓励科技创新，

推动科技进步，加快国家创新型城市建设，根据《深圳市科学技术奖励办法》的有关规定，结合深圳实际，专门为青年科技工作者设立的一个奖项。

根据相关规定，2021年度深圳市青年科技奖的奖励名额不超过8个，当选者可获50万元重奖。在申报方式上，采用自行申请和组织推荐相结合的办法。据介绍，今年暂定推荐单位为各区科协、各新区科技管理等部门及市级科技类社会组织（学会、协会、研究会等）。申报必须以独立法人单

位申报。对于无单位的个人申报者须有单位推荐，并由该单位在申报系统里注册申报，今年网上申报截止日期为6月30日。

据了解，深圳市科协将组织专家进行独立评审，具体评审工作由市科协下属事业单位深圳市科技专家委员会办公室负责。专家委办自2013年起开始承担深圳市青年科技奖的评审工作，目前已评选出近70位在深工作的青年科技人才，为他们颁发了2600万元奖金。

深圳机场卫星厅及其配套工程通过竣工验收  
预计年内投入使用

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员王钟雪、王天龙摄影报道：6月1日，记者从深圳机场获悉，历时两年半建设，深圳机场卫星厅及其配套工程近日通过竣工验收，下一步将全面转入运营准备期。

作为深圳机场新一期扩建的核心项目之一，卫星厅是深圳机场打造高品质创新型国际航空枢纽的重要基础设施，此次通过竣工验收，为卫星厅年内投入使用奠定了基础。

深圳机场卫星厅项目于2018年底开工，总建筑面积23万多平方米，由中央、东南、东北、西南和西北五个指廊组成，分为地上四层、地下一层，通过捷运系统与T3航站楼相连接。设计年旅客吞吐量2200万人次，投运后有助于进一步释放地空资源，提升深圳机场保障供给能力。

为保证卫星厅及其配套工程建设项目的顺利推进，在为期两年半的项目建设期，深圳机场集团联合各参建单位，克服了新冠肺炎疫情影响等诸多困难，有效保障了卫星厅施工进度和质量。“高峰期，卫星厅西南、西北等五大区域同时施工，千余名工人在里面作业。”据机场扩建工程指挥部相关负责人介绍，深圳机场卫星厅去年疫情期间率先在全市实现复工复产，通过大力组织人力、物力等资源夜以继日补工期，去年11月顺利完成了卫星厅钢结构封顶。

据悉，目前机场卫星厅项目正在进行最后的室内精装修和设备系统调试。按照计划，未来数月，包括卫星厅站坪工程、信息弱电系统、行李系统、捷运系统也将陆续进行验收，深圳机场卫星厅运营准备工作将进入最后冲刺阶段，确保项目于年内如期投入使用。



深圳公示第四批新能源小汽车综合使用和置换更新补贴名单

8067名消费者  
拟获1.594亿元补贴

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，深圳市发改委公示第四批新能源小汽车综合使用和置换更新补贴名单。公示信息显示，第四批共有8067名个人消费者拟获补贴，涉及补贴金额1.594亿元。

此前，深圳市发改委曾发布前三批拟资助情况的公示，当时第一批涉及补贴金额2448万元，第二批3607万元，第三批16303亿元。值得注意的是，《深圳市应对新冠肺炎疫情影响促进新能源汽车推广应用若干措施》文件原本执行至2020年12月31日止，后来官方宣布政策有效期延长半年，即至2021年6月30日。在有效期内，符合条件的个人消费者仍可以享受相关补贴政策。

据了解，从申领补贴的办理流程看，申请人需要在深圳市交通运输局取得有效的深圳市小汽车增量指标或更新指标，在深圳市公安交警局使用增量指标或更新指标办理新购车辆注册登记，再通过“深圳市新能源汽车市级财政补贴申领平台”申领补贴。深圳市发改委将会同相关部门对申请人提供的材料进行审核，对审核通过的申请人在市发改委官方网站公示，公示无异议后，按照国库集中支付有关规定将补贴资金发放至申请人提供的银行账号。

湾区新闻部主编/责编 文俏 / 美编 郭子君 / 校对 黄文波